



世盃
熱話

歌舞表演掀序幕



開幕禮舞蹈表演。路透社



英國歌手羅比威廉斯和表演者載歌載舞。法新社

2018世盃決賽周開幕禮昨晚在莫斯科盧茲尼基球場舉行，由巴西前球星朗拿度引領序幕。開幕禮融合古典及現代音樂元素，現場逾8萬球迷及全球電視觀眾，欣賞到英國歌手羅比威廉斯跟俄羅斯國寶級女高音艾依達的美妙歌聲，及數百名舞者、體操、蹦床運動員的表演。獻唱途中，羅比威廉斯在電視鏡頭前展示出不雅手勢成為熱話。俄總統普京致開幕詞，「我為這項全球

盛事的開首致以祝賀。對足球的熱愛將全球連結在一起，不分語言或思想。」

俄警力史無前例 莫斯科逼爆

世盃揭幕，俄羅斯11個主辦城市保安加強。聯邦安全局透露，近期已在加里寧格勒及聖彼得堡等多個主辦城市採取行動，搗破恐襲陰謀並拘捕多人，當局亦於各球場設置擁面容辨識功能的閉路電視辨認可

疑人物。揭幕戰亦令莫斯科水洩不通，部分商戶昨天休息，避免員工受塞車之苦，市內多處昨日傍晚起封路。綜合外電

上半場兩破沙特大門 順風順水

俄足頭炮 5:0完勝



卓利舒夫(左二)射門中鵠。路透社



加辛斯基(左)與俄羅斯球員慶祝入波。美聯社



世盃
開球

2018年俄羅斯世界盃決賽周昨晚隆重揭幕，主辦國俄羅斯沒有令大家失望，在揭幕戰早早便奠下勝基，以5:0打敗亞洲代表沙特阿拉伯，在A組宣告旗開得勝！（尚有世盃新聞A4、A22、A23）

佔盡天時地利人和的俄羅斯，在揭幕戰前7場友賽僅得3和4負，戰績平平。昨晚在莫斯科盧茲尼基球場迎戰被視為弱旅的沙特阿拉伯，初段穩打穩紮。盧茲尼基球場可容納約8.1萬人入座，雖然主隊球迷佔大多數，但亦有不少沙特球迷在現場支持國家隊，他們更穿上綠色上衫及揮舞手上的小國旗吶喊助威。在球迷打氣之下，沙特發揮不俗，更一度反客為主，可惜只屬虛火。

主隊多次利用兩翼快速反擊爭取埋門，11分鐘全場首個具備威脅攻勢即有斬獲。迪沙高耶夫接應隊長傳送第一時間施射，皮球擊中敵衛彈出底

線，接着施哥夫開出左路角球，沙特後衛解圍不遠，高路雲再於左路斜傳入禁區，後上的加辛斯基鶴立雞群頂向遠柱，沙特門將艾馬約夫飛盡，也未能阻止今屆首個入球出現。俄羅斯只比賽了12分鐘已打破悶局，領先沙特1:0。

揭幕戰首有後備球員入波

主隊開紀錄後現場氣氛更趨熾熱，俄羅斯也越踢越放，可惜前線主力迪沙高耶夫拉傷大腿肌肉，24分鐘已傷出，暫未知會否影響到餘下賽事。不過塞翁失馬焉知非福，後備上陣的卓利舒夫完半場前2分鐘巧妙抄過敵衛後起左腳怒射上角，成為世界

盃史上首位揭幕戰後備上陣建功球員，為俄羅斯帶着兩球優勢返更衣室。

俄足主帥車捷索夫賽前揚言不會視對手為「魚腩部隊」，沙特表現也並非特別失色，只是失守後急於進攻，形成防線暴露太多空位，正中俄羅斯下懷。俄足下半場再有迪沙高耶夫建功，卓利舒夫攻入今場第二球及高路雲埋塞，大勝5:0完場。結果2014年小組不勝被擠出局的俄軍，今屆首度亮相即順利贏波全取3分，A組出線形勢大好。

香港文匯報記者 黎永浚



俄羅斯和巴西球迷不分你我，享受足球狂熱。法新社



到莫斯科看揭幕戰的中國球迷。大文集團特派記者何嘉軒攝



譚詠麟在球場自拍。明星足球隊提供

俄羅斯女球迷夠搶鏡。路透社



「智多星」郭家明

足壇名宿論世盃 德國巴西成大熱

郭家明排眾議捧法國

香港文匯報訊（記者 潘志南）俄羅斯世界盃狂熱席捲全球，本地球圈人士亦各抒己見，不少名宿、球星將德國及巴西捧為奪盃大熱。不過，國際足協技術委員、「智多星」郭家明日前在接受香港文匯報訪問時直言：衛冕的德國未必再如上屆般有幸運之神眷顧，兩支南美勁旅阿根廷及巴西也未必如願能踏上冠軍頒獎台。他更力排眾議看好法國有機最終奪標而回。

郭家明預測分組賽的入球率偏低，原因是世界盃決賽周的賽期緊貼歐洲各大聯賽收鑰，大部分球員尚有疲態，分組賽實力出眾的球隊只求「夠贏就算」，留力在出線後搏殺。

他指出，阿根廷和巴西防守上緊密了，跟上屆攻強防守粗疏相比大有進步，隊型更見扎實。巴西相信可從上屆世界盃以1:7負德國的慘敗中汲取教訓，但阿根廷的美斯對捧盃志在必得的決心遠超尼馬，希望在退役前一償奪得世界盃冠軍的宿願。

今屆世界盃，郭家明看好法國隊，「前鋒和中場攻擊能力強又機數多，更重要的是年輕，應付頻密而又高水準的世界盃賽程，會是法國隊最大本錢。」

對於衛冕的德國隊，郭家明認為：「水準和上屆無異，德國上屆對美國、阿根廷都是贏1:0帶有運氣，今屆未必有咁好運！」

伊朗精心部署 可晉八強

其它隊伍方面，郭家明認為始終屬次一級檔次。亞洲隊伍，他點名伊朗最用心，

花兩屆世界盃時間部署。該隊一直由奎羅斯執教，防守十分強，很穩健。同組雖然有葡萄牙、西班牙兩支歐洲勁旅，另外還有摩洛哥，但郭家明仍看好伊朗可取得小組出線，並有能力晉身最後8強。

論到亞洲其它隊伍，郭家明說：「沒有苛求，日本隊頻換教練，隊型、戰術還未定形；韓國隊的巔峰時期是2002年跟日本合辦世界盃時的那段時間，目前球隊防守有很大問題。」

除郭家明外，一批現役或前香港球星都看好德國、巴西。退役前是後上中場射手的陳發枝認為，德國人的民族性與紀律性強，組織很有效率。前香港隊教練曾偉忠則大讚德國隊在外圍賽表現出色，他們總能精準地分析對手而加以部署，而且球員

更趨成熟。

紀律 經驗 球星贏波關鍵

曾經是最佳右後衛的余國森預測阿根廷或巴西最終能捧得今屆世界盃，原因是巴西不少國腳在歐洲球會盞盞，踢法已融入歐洲足球優點。而阿根廷則有主將美斯，這超級球星料會在世界盃為球迷及國民帶來驚喜。

東方重臣李健和直言巴西今屆可奪得世界盃，原因是國家隊重拾有入球能力的射手。過往幾屆，巴西隊苦無優秀射手，但現在效力英超曼城的加比爾捷西斯與費爾南奴將繼朗拿度之後再次讓人眼前一亮。

入選香港隊將出戰亞運的林嘉緯睇好西班牙與德國隊，主要是這兩隊有經驗，在四年一度的世界盃大賽，經驗是贏波的重要元素。



陳發枝



曾偉忠